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an t i ch i t à e belle art i , Corrado Ricci, che è il 
vero competen te in mater ia , venissero sui luo-
ghi, come t a n t e vol te da essi mi fu promesso, 
per cons ta ta re de visu ciò che è necessario 
d i fare , e disporre coll 'urgenza richiesta gli 
oppor tun i lavor i . E mi riservo na tura l -
mente , se non sarò esaudito, di t o rna re sulla 
quest ione anche per insistere sulla neces-
si tà che sia m a n t e n u t a la promessa f a t t a m i 
di ulteriori aumen t i di fondi . 

P R E S I D E N T E . Segue u n ' a l t r a interro-
gazione dell 'onorevole Giuliani al ministro 
dei lavori pubblici « per sapere le ragioni 
per le quali l 'Ufficio del Genio civile di Sa-
lerno ha creduto di posporre i lavori di ese-
cuzione, non os tan te i veri cara t te r i di ur-
genza, sempre rec lamat i , della s t r ada di 
a l lacciamento del comune di Giungano alla 
esistente re te s t radale , compresa nel piano 
regolatore per la spesa complessiva di circa 
40 milioni ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
i lavori pubblici ha faco l tà di r ispondere. 

DE S E T A , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. I l Ministero dei lavor i pub-
blici, in applicazione della legge 1906 sull'al-
lacc iamento dei comuni isolati con le sta-
gioni ferroviarie , ha stabil i to per la provincia 
di Salerno la costruzione di undici s t r ade 
f r a i quali è compresa quella per il comune 
di Giuncano della quale s ' in teressa l 'ono-
revole Giuliani e che occupa il qu in to posto 
nella g radua tor ia . 

La costruzione di questa s t rada però non 
po t rà essere compresa nel primo gruppo da 
costruirsi nel t r iennio perchè la maggiore 
urgenza di al t re è appar sa manifesta in suo 
confronto . I l comune di Giungano po t rebbe 
provvedere alla costruzione an t ic ipa ta della 
s t rada, r icorrendo ad un prest i to come è 
stabil i to e consenti to dal la legge del 1910. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Giuliani ha 
f aco l t à di dichiarare se sia sodisfat to. 

G I U L I A N I . Non ho in diverse circo-
s tanze po tu to avere ma i la sodisfazione di 
r iscontrare nelle parole di r isposta alle mie 
in ter rogazioni dell 'onorevole sot tosegretar io 
d i S ta to pei lavori pubblici un qualsiasi af-
fidamento. I q u a r a n t a milioni, s tabi l i t i dalla 
legge, si spenderanno, ma i n t a n t o noi non 
dobb iamo obbligare quei comuni a contrar re 
debi t i , sia per la loro notevole r i lu t t anza 
a con t ra rne , sia per ragioni di buona eco-
nomia finanziaria. 

Da pa r t e del Governo esiste una pro-
messa, f a t t a un anno fa con una vostra 
le t te ra , onorevole sot tosegretar io di S ta to , 
«e, oltre a questa , vi è un ' a l t r a promessa 

solenne, f a t t a dal vostro predecessore quat -
t ro anni or sono, promessa molto esplicita, 
e cioè che la s t r ada di Giungano sarebbe 
s t a t a u n a delle pr ime ad essere re t t i f ica ta , 
come rec lamavano evidenti ragioni di f a t t o . 
Facc io appello al l 'onorevole sot tosegretar io 
di S t a to perchè si r iesamini d 'urgenza la 
quest ione e si p rovveda con eguale solle-
ci tudine, r icordandogl i che sono oramai 
q u a t t r o ann i che si pa r l a di questa s t r ada 
da t u t t i a b b a n d o n a t a . È facile r ispondere, 
come mi ha risposto l 'onorevole sottosegre-
ta r io di S ta to , senza consul tare i prece-
den t i : se li avesse esamina t i mi avrebbe 
risposto d iversamente . Che cosa r isponderò 
io alle t a n t e l e t t e re e t e legrammi di solle-
citazione. che mi vengono dal collegio? Noi 
dunque dovremo res ta re sepolti, privi di 
viabil i tà, non dovremo aver mai nulla, non 
dovremo azzardarc i a d o m a n d a r e quello, 
che pure è urgent iss imo? eppure si t r a t t a 
di s t rade d ivenute burroni, e, r ipeto, comple-
t a m e n t e abbandona te . Io vorrei che l 'ono-
revole sot tosegretar io di S ta to , De Seta, 
che pure appar t iene a quelle regioni, veri-
ficasse coi suoi occhi la condizione di quei 
luoghi a b b a n d o n a t i . Allora solo, ne son si-
èuro, egli p rovvederebbe e provvederebbe 
sul serio, come ragioni di giustizia e con-
t ingenze imperiose di f a t t o reclamano. 

P R E S I D E N T E . Segue la interrogazione 
dell 'onorevole Leali al ministro dei lavori 
pubbl ici « per sapere se in seguito del nuovo 
o rd inamen to delle ferrovie di S ta to e rela-
t iva diminuzione degli uffici a Roma in-
t e n d a di r idurre altresì il grandioso edifìcio 
p roge t t a to a Villa Patr iz i ; e nel l ' a f fermat iva 
quale uso i n t e n d a fare dei t e r ren i superflui 
che t a n t o sono costa t i allo S ta to ». 

L 'onorevole sottosegretario di S ta to per 
i lavori pubblici ha faco l tà di r ispondere. 

D E S E T A , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. I n seguito ai proposit i , e-
spressi dal Governo circa il nuovo ordina-
mento de l l ' amminis t raz ione ferroviaria, la 
Direzione generale delle ferrovie di S ta to , 
sent i to il Consiglio d ' amminis t raz ione , ha 
del iberato di costruire cinque dei se t te pa-
diglioni p roge t t a t i a Villa Patr iz i , soprasse-
dendo-così alla costruzione degli a l t r i due, 
in at tesa dei provvediment i da prendere 
sul l 'ordinamento fer roviar io . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Leali ha fa-
coltà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

L E A L I . Ringrazio l 'onorevole sottose-
gretar io di S t a t o della r isposta del commen-
d a t o r Bianchi che h a vo lu to por ta re qui. 

Non sono c e r t a m e n t e sodisfat to perchè 


